İZMİR KARABAĞLAR BELEDİYE MECLİSİNİN 01.11.2022 GÜNLÜ KASIM AYININ 
1. BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK ÖZETİ

 HAZIR OLANLAR:


Muhittin SELVİTOPU, Adem KEMERKAYA, Ahmet DAVULCU, Ahmet ŞAFAK, Ali BARTU, Aliriza ÇAMUR, Baki DURMUŞ, Bilen ARAS, Can ERSOY, Cengiz AKTAŞ, Ceyhan KAYHAN, Faysal ACAR, Fırat EROĞLU, Fikret MISIRLI, Halime Hannan YILDIZ, Hüseyin UZUN, İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, İsmet SOYSAL, Mehmet AYDOĞAN, Metin ALTINAĞIZ, Murat Baran UYGUN, Mustafa Alper GÜLDALI, Mustafa Şafak BARAN,  Mümtaz RODOS, Nedim TOPALOĞLU, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Okan ARAS, Sait KARAASLAN, Selami İYİER, Serap EYCE, Servinaz ÖMÜR, Turabi Bülent EMRE, Zafer Levent YILDIR.


BAŞKAN- Karabağlar Belediyesi 2022 Yılı Kasım ayı meclisimizin ilk toplantısını açıyorum.  Yeterli çoğunluğumuz vardır. Değerli meclis üyelerimiz aramızda misafirlerimiz var. Öncelikle ben onlara hoş geldiniz demek istiyorum. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar İlçe Başkanı Mehmet TÜRKBAY hoş geldiniz diyorum. Saadet Partisi İlçe Başkanı Emin ÜNALAN hoş geldiniz diyorum. Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcıları Baki IŞILDAR, Uğur DURMAZ, Yüksel DAŞIK, Alperen YAĞIZ hoş geldiniz diyorum.  Saadet Partisi ayrıca Mahalli İdareler Başkan Yardımcısı Necati TAĞAÇ, Başkan Yardımcısı Celal KARABALIK, Şener UZUN onlara da hoş geldiniz diyorum. AK Parti İlçe Başkan Yardımcısı Şeyhmus Bey diye notum var ama henüz gelmedi galiba. Ona da hoş geldiniz diyorum. Şeyhmus GÜLTEKİN. Değerli meclis üyelerimiz gündemimize geçmeden önce meclisimizi birkaç konuda bilgilendirmek istiyorum. Öncelikle her mecliste olduğu gibi personel sayımızı ifade edeyim, memur 413, sözleşmeli 70, işçi kadrolu işçi yani 55, geçici işçimiz 79, şirket personeli 909 olmak üzere 1526 mevcudumuz var. Değerli meclis üyeleri belediye çalışmaları ile ilgili bilgilendirmeden önce de geçtiğimiz hafta sonu ülkemizin önemli ulusal bayramlarından birini hep birlikte kutladık. Cumhuriyetimizin 99. yıl dönümünü, yani yüzüncü yıla bir kala hep birlikte coşkulu bir şekilde kutladık. Cumhuriyet bizim anlayışımıza göre barıştır, sevgidir, hoşgörüdür, demokrasidir, laikliktir, çağdaşlıktır. Bu anlayışla bütün Karabağlar'ın ve meclisimizin, herkesin Cumhuriyet Bayramını bir kez daha kutluyorum. Daha nice Cumhuriyet Bayramlarına diyorum. Özellikle de tabii önümüzdeki yıl Cumhuriyet Bayramı hepimiz açısından, ülkemiz açısından önemli bir bayram olacak. Bu yıl Karabağlar'da Cumhuriyet Bayramı coşkuyla karşılandı, coşkuyla kutladı. Bu coşku önümüzdeki yıl daha da güçlü olarak Karabağlar'dan İzmir'e, ülkemize yayılacak. Tekrardan Cumhuriyet Bayramımız kutlu olsun diyorum. Bu önümüzdeki hafta da Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk'ün ölüm yıldönümünde hep birlikte anacağız. Özellikle bu dönemle ilgili de belediyemiz bu yıl 9 Kasım'da yine Yıldız Kenter Kültür Merkezi'nde Sinan MEYDAN'ın katılacağı 10 Kasım'la ilgili bir sunum gerçekleşecek, uygun olan arkadaşlarımızı da buradan davet etmiş oluyorum.  10 Kasım, her 10 Kasım yine dediğim gibi ülkemiz için bizler için çok önemli. Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk'ü orada da rahmetle minnetle hep birlikte bir kez daha anacağız. Bugün sosyal medyada metnin tam hepsi aklımda değil ama Küba Ulusal Lideri Fidel Castro'nun bir sözü var, şöyle diyor: Sonunu söyleyeyim, diğer ön tarafta da çok iyi değerlendirmeleri var. Ölümünden sonra ülkesini dünyada yöneten ender liderlerden birisi diye anıyor, yani gökyüzünden bir yıldız kaydı bu da Türkiye'ye düştü. Bu yönüyle de ülkemizin öyle bir lidere sahip olmaktan da büyük onur ve gurur duyuyoruz.  Değerli meclis üyelerimiz geçtiğimiz ayda belediyemizin çalışmaları yoğun bir şekilde devam etti. Özellikle bu yıl asfalt çalışmalarına ağırlık verdik. Bütün mahallelerimize giriyoruz, girmediğimiz de varsa sıradadır. Her mahallemizde muhtarlarımızın da önerileriyle önceliklerine göre asfaltlama çalışmalarımız yoğun bir şekilde devam ediyor. Bu çalışmalar hem bu yıl hem de önümüzdeki yıl aynı yoğunlukta devam edecek. Uzundere Gençlik Merkezimiz inşaatı hızla devam ediyor, özellikle betonarme inşaatlar sanırım bir hafta on gün içinde tamamen bitmiş olacak. Daha sonra da çelik inşaatı tribünlerle ilgili çatılarla ilgili onlar başlayacak. Hedefimiz 2023 yani cumhuriyetin 100'üncü yılında bu tesisi de bitirerek Karabağlar'daki gençlerimizin, çocuklarımızın Karabağlar'da yaşayan tüm halkımızın hizmetine sunmak istiyoruz. Daha önce belirtmiştim Yeşilyurt Pazaryeri ile ilgili çalışmalar ihale son aşamasına geldi. Kasım ayı içerisinde büyük ihtimalle ihaleye çıkarmış olacağız. Sosyal tesis ihalemiz gerçekleşti yer teslimi yapıldı. Yakın bir zamanda temeli atılarak başlayacak. Onu da süresi içerisinde tamamlayacağız. Yine Çalıkuşu Semt Merkezi inşaatımız öngörüldüğü şekilde programına göre devam ediyor, zamanında sanırım Ocak ayı gibi orayı da tamamlamış olacağız. Birçok yerde tadilatlarımız var, onlar da hızlı bir şekilde tamamlanıyor. Yine güvenlik kulübelerimizle ile ilgili de çalışmalar gerçekleştirildi. Bunlar da bundan sonraki süreçte de gerekli hassasiyet gösterilerek bu çalışmalar devam edecek. Onun dışında tabii ki kentimizin değişik noktalarında kaldırım merdiven bordür duvar çalışmaları… Asfaltı söylemiştim park yenileme ve düzenleme çalışmaları, atölyelerimizde çeşitli üretimler işte bank üretimimiz var. Bunların tamiratı var, çöp kovası var, piknik masası gibi birçok üretimlerimiz de atölyelerimizde, Parklar Müdürlüğü atölyelerimizde gerçekleşiyor. Parklarımızdan çıkan, burada meclis üyelerimizin de bilgisi olsun özellikle odun, diğer şeyler çıktıkça yakacak olarak bize başvuran fakir ailelere bunları yönlendiriyoruz. O vatandaşlarımız en azından onlardan yararlanmış oluyorlar. Değerli meclis üyelerimiz dijital arşiv çalışmalarımız tamamlanmak üzere, en son Mali Hizmetler ile ilgili bir ihale gerçekleştirmiştik. Yakın zamanda o da tamamlanmış olacak. Önümüzdeki yıl Belediyemiz dijital ortamda birçok çalışmasını yürütecek ve buna dönükte hazırlıklarımız yılsonuna kadar büyük ihtimalle tamamlanacak. Yine belediyemizin yapmış olduğu bir çalışma var. Kalite yönetiminin artırılması iyileştirmesi ile ilgili çalışmalar da devam etmekte. Burada da amaç hizmet kalitesinin yükseltilmesi, bununla ilgili de bu çalışmalar yeni önümüzdeki aylarda tamamlanmış olacak. Belediye şirketimizin çalışanları ile ilgili toplu sözleşme sürecimiz devam ediyor. Görüşmeler devam ediyor. Burada da yine bütçe imkânlarımız çerçevesinde tabii ki ücret artışları gerçekleşecek ama asla gelirimizi giderimizi düşünmeden hareket etme şansımız olmaz. Dengeli bir şekilde bunu da bu ay içerisinde neticelendirmek istiyoruz, süreç devam ediyor. Kısa olarak söylemek istediğim sizleri bilgi olarak sunmak istediğim bunlar. Evet şimdi meclisimizin bu şekilde açılışını gerçekleştirmiş olduk. Bu arada önümüzdeki Kasım ayında da ulusal kurtuluş önderimizin ölüm yıldönümü ile birlikte harf inkılâbı haftası var. Dünya Çocuk Hakları Günü, Öğretmenler Günü gibi ki öğretmenlik en kutsal mesleklerden biri, yine Kadına Yönelik Şiddete Karşı Ulusal Uluslararası Mücadele Günü… Bunları da hep birlikte bu etkinlikler ile de anmış olacağız ve değerlendirmiş olacağız. Değerli Meclis üyelerimiz meclisin açılışını gerçekleştirmiş olduk. Bundan sonra meclis gündemimizin ikinci maddesi mutlaka geçmiş toplantı tutanaklarını maddi hata olup olmadığı ve düzeltilmesi ile ilgili bir öneri var mı? Yoksa oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Meclisten verilecek önergemiz yok. Şimdi birimlerden gelen önergeler bölümümüze geçiyorum. 1 No.lu önerge okuyalım. 

(91/2022 – 22.02.2007 Tarih ve 26442 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelik hükmü çerçevesinde ihdas edilecek olan kadrolara ilişkin (I) sayılı kadro ihdası (memur)  cetveline ilişkin önerge okunduktan sonra.)

BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.

Zafer Levent YILDIR-  Sayın Başkan oylanması uygundur.
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.
Mustafa Alper GÜLDALI- Oylanması uygundur.
BAŞKAN- 1 No.lu önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir.  2 No.lu önerge. 

(92/2022 – Kardeş şehir ilişkisi kurulan Tokat İli, Almus İlçesi, Kınık Belediyesinin “Beldenin içme suyu sıkıntısı yaşayan mahallelerine su temini için yürütülen çalışmaları kapsamında; bulunan su kaynağının içme suyu deposuna aktarılmasında kullanılmak üzere boru alımı işi” için ödenek ihtiyacını karşılamak üzere 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 75/a maddesi uyarınca Belediyemiz bütçesinden Kınık Belediyesine 500.000,00.-TL +KDV ödeme yapılması ve sağlanacak olan maddi desteğin ödeme zamanının, koşulları, tarafların yükümlülükleri ile diğer hususların belirlendiği önerge ekindeki protokolü imzalama yetkisinin Karabağlar Belediye Başkanına verilmesine ilişkin önerge okunduktan sonra.)
BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
Zafer Levent YILDIR-  Sayın Başkan, içinde bulunduğumuz günlerde olsun, bundan sonra gelecek günlerde olsun insanlarımızın en büyük gereksiniminin su olacağı düşüncesinden hareketle konunun meclise ara verilerek bir Plan Bütçe Komisyonu'nda görüşüldükten sonra oylanmasını öneriyoruz.
BAŞKAN- Alper Bey Buyurun.

Mustafa Alper GÜLDALI-  Sayın Başkan Plan ve Bütçe Komisyonuna sevki uygundur ama hani ne gibi bir aciliyeti var, böyle ara verip bir şey yapıyoruz bunu, bir acil bir durum mu var?
BAŞKAN- İsterseniz ara verdikten sonra görüşmelerde dile getiririz. 
Mustafa Alper GÜLDALI-  Plan ve Bütçe komisyonuna havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 2 No.lu önergenin Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir.  3 No.lu önerge. 

(93/2022 – Belediyemiz hizmetlerinde kullanılmak üzere 1 adet kamyonun (10 Ton üzeri)  237 sayılı Taşıt Kanununun 10. maddesinin 2. fıkrası gereğince satın alma yolu ile teminine ilişkin önerge okunduktan sonra.)

BAŞKAN- Bu konu  hakkında söz isteyen ? Buyurun Levent Bey.

Zafer Levent YILDIR-  Sayın Başkan  Plan ve Bütçe Komisyonunda görüşülmesi uygundur bu konunun. 
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.

Mustafa Alper GÜLDALI-  Sayın Başkan Plan ve Bütçe Komisyonunda görüşülmesi uygundur. Bu konu bizim için daha hassas olduğu için ara verdiğimiz zamanda çıkaralım bu maddeyi. Bizim belediyemiz için. 

BAŞKAN- Evet, evet onu da.  3 No.lu önergenin Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir.  4 No.lu önerge.
(94/2022 – Esenlik Mahallesi sınırları içerisinde bulunan Polat Caddesi ile Şükrü Karaduman Caddesi kesişiminde ve Polat Caddesi No:1/1 önünde kalan, imar planında yeşil alan olarak ayrılmış ve yerinde park olan ancak herhangi bir park ismi bulunmayan mülkiyetsiz alana ''Süleyman Kahveci Parkı'' isminin verilmesine ilişkin önerge okunduktan sonra.)

BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.

Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan önergenin İmar ve Çevre Komisyonlarında görüşülmesi bizim için uygundur.  
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.
Mustafa Alper GÜLDALI- İmar ve Çevre Komisyonlarında görüşülmesi uygundur.  
BAŞKAN- 4 No.lu önergenin İmar ve Çevre Komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir.  5 No.lu önerge. 

(95/2022 – Yürürlükteki imar planında BHA alanında kalan ve Belediyemizin 2020-2024 yıllarını kapsayan 3.beş yıllık imar programında yer alan Üçkuyular Mahallesi 1869 Ada 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 no.lu ve 1870 Ada 2, 3, 4, 5, 8, 9, 10, 12, 13, 14 no.lu parseller, İzmir Büyükşehir Meclisinin 12.02.2021 tarih ve 05170 sayılı kararıyla İzmir Büyükşehir Belediyesinin 2020-2025 yıllarını kapsayan 10.beş yıllık imar programı kapsamına alındığından 30 poz no.lu imar programının Belediyemizin 2020-2024 yıllarını kapsayan 3. Beş Yıllık İmar Programından çıkarılmasına ilişkin önerge okunduktan sonra.)
BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.

Zafer Levent YILDIR-  Sayın Başkan oylanması uygundur bizim için.
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.
Mustafa Alper GÜLDALI- Oylanması uygundur Sayın Başkan.  
BAŞKAN- Kısa bir bilgi vereyim bu alanla ilgili Büyükşehir Belediyesinin kamulaştırma çalışmaları var, zaten fiilen başlamış durumda. O nedenle bürokratik olarak bizim programdan çıkarmış oluyoruz. Önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir.  6 No.lu önerge.  
(96/2022 – Karabağlar Belediye Meclisi’nin 01.06.2022 tarih, 74/2022 sayılı kararı ile uygun bulunarak, 01.07.2022 tarih ve E.122818 sayılı yazımız ile onaylanmak üzere İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı’na iletilen UİP35008332 işlem numaralı plan teklifinin İzmir Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 14.10.2022 tarih, 05/1263 sayılı kararı uyarınca revize edilmesi gerektiğinden; Karabağlar İlçesi, Peker, İhsan Alyanak ve Abdi İpekçi Mahallelerini kapsayan, batıda ve güneyde Karabağlar İlçesi 540 ha.'lık, 1-A nolu Riskli Alan sınırı, doğuda Sırrı Atalay Caddesi, kuzeyde 4240 ve 4951 sokak ile sınırlanan yaklaşık 113 ha.'lık alanda Belediyemizce yeniden hazırlanan 1/1000 ölçekli 3. Etap Peker, İhsan Alyanak ve Abdi İpekçi Mahalleleri Uygulama İmar Planı önerisi ve Plan Açıklama Raporunun, incelenerek karara bağlanmasına ilişkin önerge okunduktan sonra.)
BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.

Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan gecikme olmaması açısından zaten daha önce bilgilendiğimiz bu konunun, önergenin yine verilen arada İmar Komisyonu tarafından görüşülmesi uygundur bizim için. 

BAŞKAN- Yani İmar Komisyonuna havalesini öneriyorsunuz. 

Zafer Levent YILDIR-  Evet Başkanım. 

BAŞKAN-Alper Bey buyurun. 

Mustafa Alper GÜLDALI- İmar Komisyonuna havale uygundur Sayın Başkan.  
BAŞKAN- 6. No.lu önergenin İmar Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir.  Değerli Meclis Üyelerimiz burada meclisimize 10 dakika bir ara vereceğim. Ek önergeyi unuttuk. Evet, ek önergeyi okuyalım lütfen. Buyurun. 
(97/2022- 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 14/b maddesi ile 5216 sayılı Büyükşehir Belediye Kanunu’nun 7/m maddesi gereğince 9. Başöğretmen Atatürk Satranç Turnuvası’nda dereceye giren sporculara birinciler için 3 adet tam altın,  ikinciler için 3 adet yarım altın ve üçüncüler için de 3 adet çeyrek altın ödülü verilmesi hususunda Meclisimizce bir karar alınmasına ilişkin önerge okunduktan sonra. 

BAŞKAN-  Öncelikle önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Önerge hakkında söz isteyen ? Buyurun Levent Bey.

Zafer Levent YILDIR-  Sayın Başkan oylanması uygundur.
BAŞKAN-Alper Bey buyurun. 

Mustafa Alper GÜLDALI- Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilmesi uygundur.
BAŞKAN-  Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edelim arada da o da görüşülsün daha sonra gündemimize alırız. Değerli meclis üyelerimiz şimdi 10 dakika ara vereceğim ama burada bir kez daha belirteyim. Komisyonlara havale ettiğimiz gündemimizdeki 2. madde, 3. madde, 6. madde ve ek önerge ile ilgili komisyonlarımız raporları iletirlerse aradan sonra meclisimiz görüşmüş olur. 10 dakika ara veriyorum.
(2.OTURUM)

BAŞKAN-Grup başkan vekillerinin mesajını aldım. Değerli meclis üyelerimiz 2022 yılı Kasım ayı meclisimizin 1. birleşiminin ikinci oturumunu açıyorum. Yeterli çoğunluğumuz vardır. Değerli meclis üyelerimiz şimdi komisyonlardan gelen raporlar bölümümüze geçmeden önce yeni komisyonlardan gelen raporlar var. Bu raporların, meclis gündemimizde yer alan 92/2022, 93/2022, 96/2022 ve ek önerge ile ilgili komisyon raporları geldi. Onların gündemimize eklenmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar),  Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Şimdi 1 no.lu rapor. Okuyalım lütfen. Komisyonlardan gelen raporlarda 1 no.lu rapor.

(89/2022 – Yürürlükteki 1/1000 ölçekli Karabağlar-Günaltay Mahalleleri ve Civarı Revizyon İmar Planı’nda, Bitişik Nizam 3 kat (B-3) yapılaşma koşullu “Ticaret-Konut (TİCK) Alanı” olarak belirlenen, mülkiyeti Karabağlar Belediyesine ait 3007 ada, 30 parselde yer alan trafo merkezinin uygun bir alana taşınması konusu, söz konusu parsele ilişkin Türkiye  Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi Genel Müdürlüğü TEDAŞ 12. Bölge Müdürlüğü'nün Belediyemize hitaben yazdığı 07.10.2022 tarih ve E.488418 sayılı yazısında, parselin TEDAŞ Genel Müdürlüğü adına tashihen tescilinin Karabağlar Tapu Müdürlüğünden talep edildiği bildirildiğinden,  trafonun deplase konusunun 30 parselin mülkiyet sorununun çözülmesini takiben plan değişikliği kapsamında Belediye Meclisimizce yeniden değerlendirilmesi gerektiğinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar ve Çevre Komisyonu Raporu okunduktan sonra.)

BAŞKAN- Komisyon raporu hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan, komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur.
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.

Mustafa Alper GÜLDALI-Komisyondan geldiği şekliyle oylayabiliriz Sayın Başkan. 

BAŞKAN- 5/1 no.lu komisyon raporlarını komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar),  Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Şimdi sırasıyla 92/2022 no.lu komisyon raporu.

(92/2022 –  Kardeş şehir ilişkisi kurulan Tokat İli, Almus İlçesi, Kınık Belediyesinin “Beldenin içme suyu sıkıntısı yaşayan mahallelerine su temini için yürütülen çalışmaları kapsamında; bulunan su kaynağının içme suyu deposuna aktarılmasında kullanılmak üzere boru alımı işi” için ödenek ihtiyacını karşılamak üzere 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 75/a maddesi uyarınca Belediyemiz bütçesinden Kınık Belediyesine 500.000,00.-TL +KDV ödeme yapılması ve sağlanacak olan maddi desteğin ödeme zamanının, koşulları, tarafların yükümlülükleri ile diğer hususların belirlendiği rapor ekindeki protokolü imzalama yetkisinin Karabağlar Belediye Başkanına verilmesinin oyçokluğu ile uygun görüldüğüne ilişkin Plan ve Bütçe Komisyon Raporu okunduktan sonra.)

BAŞKAN- Bütçe Komisyonu raporu sanırım. Komisyon raporu ile ilgili söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan, komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur.
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.

Mustafa Alper GÜLDALI- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur Sayın Başkan. 

BAŞKAN- 92/2022….

Mustafa Alper GÜLDALI-  Sayın Başkanım oylamadan önce komisyon üyemizin bir söz istemesi var.

BAŞKAN-Ben bir bilgilendirme yapayım isterseniz sonra siz yine değerlendirmelerinizi yapın. Şimdi bu Tokat Kınık Almus ilçesi Kınık Beldesinin daha önce kardeş belediye ilişkimiz var. Bu belediyemizin bize yapmış olduğu başvuruda bir su problemleri olduğunu ilettiler. Yani 6,5 kilometre ötedeki bir kaynaktan, biraz dağlık bir araziden Kınık beldesine su hattı döşeyecekler. Şu ana kadar Belediye yol olmadığı için öncelikle yol çalışmasını kendi imkânları ile gerçekleştirmişler. Bize gelen talep yani yaklaşık bu işin toplam maliyeti bir buçuk milyon liranın üzerinde tahmin ediyoruz. Bizden istedikleri destek su borularının temini ile ilgili. İşte onun çapı var, projedeki özellikleri var. Bizde bu boruların temini konusunda Belediye olarak destek vereceğiz, konu budur. Buyurun Hüseyin Bey.

Hüseyin UZUN-Sayın başkan, değerli meclis üyelerimiz, kıymetli Basın mensupları değerli hazirun hepinizi saygıyla selamlıyorum. Tabii Karabağlar belediyemizin kardeş belediyeler arttıkça maalesef Karabağlar halkımızın mirasları azalıyor. Çünkü evet güzel olduktan sonra kardeşler sevilir. çok olmasında da bir maruz yoktur. Yalnız bu yardımlar yapılırken biz AK Parti grubu olarak belediyemiz tarafından yapılan sosyal destek kartlarındaki yardım tutarlarını daha fazla artırılmasını talep etmiştik. Ama biz isterdik ki kardeş belediyelere yapılan, yapılacak olan bu yardımlar tutarında onlara da yapılabilir ona da bir şey söylemiyoruz ama sosyal destek kartında yardım alan vatandaşlarımızın artık 2 yıl öncesine göre şu anda alım güçlerinin %100 den 30’a düştüğünün hesabını yapıyoruz. Buna istinaden de belediyemizin şayet bu yardımları yapmaya gücü varsa bizim talebimiz sosyal kartlara da bu yardımların artırılarak yaptırılması. Bunun içinde tabii biz burada yapılacak olan hizmetin çok değerli olduğunu ve orada su ihtiyacı olan insanlara yardım yapmanın çok güzel bir şey olduğunu ama biz öncelikle Karabağlar'da çok fazla sayıda ihtiyaç sahibi olmasından dolayı AK Parti grubu olarak muhalefet şehrimizi vermiş olduk. Teşekkür ederim.

BAŞKAN-Evet dediklerinize bizde katılıyoruz tabii ki yardımları da artıracağız. Şunu belirteyim. Karabağlar Belediyesi'nin bütçesinin 2022 yılı olarak baktığımızda, tam rakamı çıkarmadık ama ben bir hesap yaptığımda yaklaşık 15 milyon liranın üzerinde bizim sosyal yardımlarımız var. Bunlar neler? İşte sizin de belirttiğiniz sosyal destek kartı, yaklaşık 3000 aileye yardım ediyoruz. Her ay 600 bin liradır. Yıllık 7-8 milyon lirayı sadece sosyal destek kartımız buluyor. Tabii bu yıl yine meclisimizin kararıyla kırtasiye kart dağıttık. Yaklaşık onun da maliyeti 750 bin liralar civarında. KARBEM dershanemizin biliyorsunuz fakir fukara ailelere eğitim desteği veriyoruz. Oranın bize bir maliyeti var. 38 Öğretmenimiz var, işte neyse bütün ihtiyaçları karşılanıyor. Yani bunlar neleri kapsıyor o anlamda söylüyorum. Yurt binamız var. Biliyorsunuz yurt binamıza bir zam yapmadık. Orada kalan ailelerimize de otomatikman destek sağlamış oluyoruz. Tabii ki bütçe imkânlarımız geliştikçe bunları da artırmak bizim hepimizin görevi. Dediğiniz öneriye katılıyorum, bu sosyal destek kartları ile ilgili de tabii şu anda önümüzde toplu sözleşme var. Bütçe imkânlarımız ölçeğinde bunları da değerlendireceğimizi de belirteyim. Ayrıca gıda yardımları var, bakım onarım hizmetleri var. Bir sürü okulların örneğin bakım onarımlarını topluca yapıyoruz. Karabağlar Belediyesi olarak bunlarda elimizden geleni yapıyoruz. Bir dahaki meclis toplantımıza bugüne kadar kardeş belediyelere de ne kadar yardım yaptık teferruatlı Aykut Bey onu bir dahaki meclis toplantımızda rica edeyim. Bütçemize göre de çok büyük bir rakam olmadığını hepiniz göreceksiniz. Böyle bir projeye de katkı koymak Karabağlar Belediyesi açısından da önemlidir. Su en önemli ihtiyaçtır, su hayattır. Zaten projenin tamamının bizde maliyetinin tamamını karşılama şansımız yok. Bizde belli bir ölçek de bu desteği vermek istedik. Konu budur. Önergeyi oylarınıza sunuyorum. Komisyon raporunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (çok el kalkar), Kabul etmeyenler (az el kalkar) etmeyenler oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 93/2022 no.lu komisyon raporu. 

(93/2022 –Belediyemiz hizmetlerinde kullanılmak üzere 1 adet Kamyonun (10 Ton üzeri)  237 sayılı Taşıt Kanununun 10. maddesinin 2. fıkrası gereğince satın alma yolu ile temin edilmesinin oybirliği ile uygun görüldüğüne ilişkin Plan ve Bütçe Komisyon Raporu okunduktan sonra.)

BAŞKAN- Komisyon raporu hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan, komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur.
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.

Mustafa Alper GÜLDALI-  Komisyondan geldiği şekliyle oylayabiliriz. 

BAŞKAN- 93/2022 no.lu komisyon raporunu komisyondan geldiği şekliyle oylanmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar),  Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. 96/2022 no.lu komisyon raporu.

(96/2022 –Karabağlar Belediye Meclisi’nin 01.06.2022 tarih, 74/2022 sayılı kararı ile uygun bulunarak, 01.07.2022 tarih ve E.122818 sayılı yazımız ile onaylanmak üzere İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı’na iletilen UİP35008332 işlem numaralı plan teklifinin İzmir Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 14.10.2022 tarih, 05/1263 sayılı kararı uyarınca revize edilmesi gerektiğinden; Karabağlar İlçesi, Peker, İhsan Alyanak ve Abdi İpekçi Mahallelerini kapsayan, batıda ve güneyde Karabağlar İlçesi 540 ha.'lık, 1-A nolu Riskli Alan sınırı, doğuda Sırrı Atalay Caddesi, kuzeyde 4240 ve 4951 sokak ile sınırlanan yaklaşık 113 ha.'lık alanda Belediyemizce yeniden hazırlanan 1/1000 ölçekli 3. Etap Peker, İhsan Alyanak ve Abdi İpekçi Mahalleleri Uygulama İmar Planı önerisi ve Plan Açıklama Raporu plan teklifine ilişkin İZSU Genel Müdürlüğünün 05.09.2022 tarih ve E.524410 sayılı görüşündeki hususlar dikkate alınarak, İdarenin mülkiyetindeki parselleri kapsayacak şekilde “Belediye Hizmet Alanı(İzsu)”nın bütüncül olarak planlandığı, Karabağlar İlçesinin büyük bölümünün su ihtiyacını karşılayan 800 mm çaplı “DF İletim Hattı”nın 8 metre koruma alanı oluşturacak biçimde yol gövdelerinden, kısmen park alanlarından geçilerek açık alanlara isabet edecek biçimde korunarak imar planına işlendiği belirlendiğinden uygun görülerek 5216 sayılı Yasanın 7. maddesinin (b) bendine göre işlem yapılmasının oybirliği ile kabulüne ilişkin İmar Komisyonu Raporu okunduktan sonra.)

BAŞKAN- Komisyon raporu hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan, komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur.
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.

Mustafa Alper GÜLDALI-  Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur. 

BAŞKAN- 96/2022 no.lu komisyon raporunu komisyondan geldiği şekliyle oylanmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar),  Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. 4. Rapor, yani 97/2022 no.lu komisyon raporu.

(97/2022 –5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 14/b maddesi ile 5216 sayılı Büyükşehir Belediye Kanunu’nun 7/m maddesi gereğince 9. Başöğretmen Atatürk Satranç Turnuvası’nda dereceye giren sporculara birinciler için 3 adet tam altın,  ikinciler için 3 adet yarım altın ve üçüncüler için de 3 adet çeyrek altın ödülü verilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyon Raporu okunduktan sonra.)
BAŞKAN- Komisyon raporu hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan, komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur.
BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.

Mustafa Alper GÜLDALI-  Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur. 

BAŞKAN- 97/2022 no.lu komisyon raporunu komisyondan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar),  Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz komisyonlardan gelen başka rapor yok, bu gündemimizi de tamamlamış olduk. Şimdi gündemimizin 6. maddesine geçiyorum. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler.

(44/2022)- Ülkece içinde bulunduğumuz ekonomik bunalım sürecinde yaşanılabilecek ekonomik, sosyal ve kültürel sorunların neler olabileceği ile ilgili çalışma yapılması hk. (Esnaf – Pazar Yerleri – Sağlık –  Kültür ve Turizm Komisyonu)
(46/2022)-  İlçemizde bulunan aktif kooperatiflerin incelenmesi, daha etkin olabilmeleri için yöntemlerin geliştirilmesi ve ihtiyaca yönelik yenilerinin kurulmasına katkı sağlanması konularında araştırma yapılması hk. (Hukuk – Plan ve Bütçe – Burs ve Eğitim – Kadın Erkek Eşitliği Komisyonu)
(52/2022)- Hayvan sevgisinin çocuklarımızın duygusal ve sosyal gelişimine büyük bir katkı sağladığı gerçeğinden yola çıkarak Karabağlar ilçemizde neler yapılabileceği ile ilgili bir çalışma yapılması hk. (Hayvan Hakları –  Burs ve Eğitim –  Çevre Komisyonu)
(60/2022)- İlçemizde yaşayan engelli insanlarımızın belediyemiz hizmetlerin tümünde sorunsuz olarak yaşamlarını sürdürmelerine ilişkin dünya kentlerinde ya da ülkemiz kentlerinde de ne tür hizmetler sağlandığına yönelik meclisimizce çalışma yapılması hk. (Kentsel Dönüşüm – Engelliler – Spor Genç ve Çocuk – Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Komisyonu)

BAŞKAN-1'den 4'e kadar 1-2-3-4 gündeminde yer alan önergelerin yine aynı komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar),  Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Şimdi gündemimizin 7. maddesine geçiyorum. Söz vermeden önce… Değerli meclis üyelerimiz 30 Ekim İzmir depremselliği açısından acı duyduğumuz günlerden bir tanesi. Buradan o gün depremde hayatını kaybedenlere rahmetle minnetle anıyoruz. Umarız ki bundan sonra bu acıları hiçbir kentimiz ve İzmir’imiz yaşamaz. Tabii ki bunun yaşanmaması için yaşanmaması adına da her kurumun yapması gereken işler var. Bunları çok ciddi bir şekilde ele almamız, gerekli önlemleri almamız kurum olarak hepimizin görevi ve bu konuda kurumlar gerekli hassasiyeti mutlaka göstermeliler. Çünkü insan hayatının ötesinde başka bir şey yoktur. Ve bunun içinde eğer bu kurumlar varsa bizler varsak bunun için buralardayız. Ben o sıra o deprem de İzmir depreminde hayatını kaybedenleri bir kez daha rahmetle anıyorum. Ailelerine, dostlarına da sabırlar diliyorum. Buyurun söz isteyen Levent Bey Buyurun.

Zafer Levent YILDIR-  Sayın Başkan, Değerli Meclis üyeleri ben aslında yani Ekim ayında en önemli günlerden bir tanesi olan 29 Ekim için söz aldım. Bu konunun 29 Ekim'de Cumhuriyet ilanının ne kadar önemli bir konu olduğunu anlatmak istedim aslında. Bu doğrultuda bir sürü şey var elimde doküman var ama uzun uzun vaktinizi de almak istemiyorum. O nedenle önemli noktalara temas ederek konuya açıklık getirmeye çalışacağım. Yine 29 Ekim ile birlikte anmamız, hatırlamamız, anımsamamız gereken başka konular da var. Örneğin 1 Kasım 1928'de harf devrimi, diğer taraftan saltanatın 1 Kasım'da yine 22'de kaldırılmış olması, ne bileyim yani yine buna benzer diğer tarihleri de birazdan söylemek istiyorum aslında. Aslında sadece harf devrimi ile ilgili sürecin yaklaşık bir 19. yüzyıl başından en azından Cumhuriyetin ilanına kadar geçen sürede geçirdiği evrimi konuşmak bile aslında ne kadar önemli işlerin Cumhuriyetin ilanı ile birlikte ortaya konduğu ve sonrasında da demokrasi, insan hakları ve halkın yönetim yolunda ne kadar önemli adımların atıldığının bir göstergesi olacaktır. 18. yüzyıldan itibaren batıya yönelenmiş Osmanlı İmparatorluğu döneminde ve bu doğrultuda ıslahat hareketlerine girişilmişti. Ben burada çok önemli bir aşamaya temas etmek istiyorum. Uzun uzun anlatmak yerine yani orduda yapılan ıslahat ve diğer alanlardaki ıslahatlar bir kenara 1839 Tanzimat Fermanı'nın bu konuda çok önemli bir aşama olduğunu söylemek isterim. Çünkü burada şöyle bir ifade söylenmekte anlamı söyleyişe kurban etmeyen sade bir dil gereksinimi, yazı dili ile konuşma dili arasındaki farkın kaldırılması bu dönemde çok yoğun bir şekilde tartışılmaya başlandı. Yine bir iki notum var. İbrahim Şinasi ve Ebüzziya Tevfik gibi yazarlar arap harflerinin ıslahı ile uğraşıyorlar bu dönemde ve 519 harf şeklini 110'a indiriyorlar. Burada kabaca gruplandırıldığında bir ıslahatçılar var bu harflerle ilgili olarak, bir de alfabe ile ilgili olarak hurufi munfasılacılar diye adlandırılan gruplar var. Yine bu tarih buna, bunun arkasından gelen süreçte bir sürü tartışma gereksinim dile getiriliyor tartışmalar yapılıyor. Bu doğrultuda girişimlerde bulunuyor. Ben önemli bir birkaç tarih var bu harflerle ilgili olarak onları hatırlatmak isterim. Bir tanesi mesela 3 Mart 1924'te Öğretim Birliği'nin Tevhid-i Tedrisat Kanunun çıkışı önemli bir aşama burada. Bunun yanı sıra 26 Aralık 1925'te uluslararası takvim ve saatin kullanılması gündeme getiriliyor. Bunlar Cumhuriyet'in ilanının hemen ertesinde olan şeyler. 20 Mayıs 1928 arap rakamları yerine latin rakamlarının alınmasına karar veriliyor. Bu arada 1926'da Bakü'de bir Türkoloji Konferansı yapılıyor ve bütün Türki Milletler buna katılıyorlar ve Türkiye dışı Türklerin ortak kararı latin harflerine geçiş oluyor. Bu da bir etken, bu da bir faktör bu doğrultuda. Şimdi peki bu yapılanlarla elde edilen şey nedir? Burada denir ki anlam anlamın bir an önce elde edilmesi ve kaybolmaması yanlış anlamaların olmaması. Sözle yazı arasındaki farkın giderilmesi sonucu elde ettiğimiz şeyler nedir? Şöyle bir kabaca bir liste yaptım. Seçme ve seçilme hakkının kullanılabilmesi buna bağlı. Toplu taşıma araçlarından yararlanabilmek de buna bağlı, dilekçe yazabilmek yine buna bağlı, günümüz haberleşme araçlarını kullanabilmek, ülke parlamentosunu izlemek, yerel parlamentoda şu anda böyle izleniyor hak ve sorumluluklarını yerine getirilebilmesi, çoğulcu demokratik bir düzeni benimsiyorsanız toplumun büyük çoğunluğunun dil becerilerinin ortak ve gelişmiş olmasını sağlamak zorundasınız ki Osmanlı'da okuma yazma oranı %8,5 gibi literatürde böyle geçiyor. Bugün erkeklerde 99,5 kadınlarda ise %95,5 olduğu düşünülürse aslında başta saydığım bir takım olanakların nasıl elde edildiği de ortaya çıkıyor. Şöyle kabaca özetlememiz gerekirse insan hakları, demokrasi, hukuk devleti, ortak dilin yaratılması ve nihayet çağdaşlık diyebiliriz. Bunun dışında bütün bunları gerçekleştiren bir lider Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'ü de anmadan edemeyiz. Burada 10 Kasım 1938'i de tekrar anımsatmak isterim. Bunca yıldan sonra Belediye başkanımızın da söylediği gibi hala onu anmak da hiçbir beis görmüyor, tam tersine onun yarattığı, oluşturduğu bugünkü nesillerin başarılarına şahit olmaya devam ediyoruz. Bu arada son olarak bir de biliyorsunuz Öğretmenler Gününü 5 Ekim Dünya Öğretmenler Günü olarak kutlanıyor ama bu arada yine andığımız Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK nedeniyle bir de 29 Kasım Öğretmenler Günümüz var onu da ayrıca kutluyorum. 

BAŞKAN- 24

Zafer Levent YILDIR-24 Kasım pardon, 24 Kasım Öğretmenler Gününü de kutluyorum. Saygılarımla.

BAŞKAN- Baki Bey Buyurun. 

Baki DURMUŞ- Sayın Başkan, Değerli Meclis üyesi arkadaşlarım, grup başkanvekilimizin ekim ayı ile ilgili açıklamalarda bulunurken Ekim ayı çok şeylere gebe bir ay haline gelmiştir. Önemli günler olduğu gibi bir Cumhuriyet Bayramımızın kurulması, oluşması, kutlanması gibi çok vahim, çok üzücü, ülkemiz için çok hakikaten de tarihine kara bir leke gibi iz bırakmış bir dönemi, ayı olarak da anıla bilinir. Değerli arkadaşlar 10 Ekim 2015 tarihi bilindiği üzere iki canlı bomba Ortadoğudan geliyor emek, demokrasi ve barış için Ankara'da bir araya gelen, bir araya gelirken davul zurnayla eğlenerek bu barışın, özgürlüklerin, demokrasinin gerçekleşmesi konusunda talepte bulunan sendikaların, STK’ların ve diğer kuruluşların katkılarıyla eylem, eğlence kan gölüne dönüşüyor. Ne kadar vahimdir başlamadan kan gölüne dönüşen bir ülkede yaşamanın vicdanen ciddi anlamda rahatsızlığını taşıyoruz. 103 ölüm, 103 can katledilmiştir, öldürülmüştür. Bunun yanı sıra elbette yüzlercesi de yaralı olarak bütün aileye, bütün topluma, bütün Türk halkına, halkımıza derin üzüntüler derin sıkıntılar vermektedir. Bugün unutulur mu hayır unutulmaz, unutulmayacaktır. Değerli arkadaşlar ölen arkadaşlarımızın, ölen canlarımızın, kadın erkek, yaşlı, çocuk demeden katledilen bu insanlarımızı saygıyla minnetle anarken ocağına ateş düşmüş evine ateş düşmüş ailelere de sabır diliyoruz. Ülkemize sabır dileriz. Değerli arkadaşlar yine 6 Ekim 1990 yılında bir kadın öldürülüyor. Akademik kadın, akademisyen bir kadın, siyaset bilimcisi, bu ülkenin ufkunu, bu ülkenin geleceğini, bu ülkenin insan haklarını ve hukukunu aydınlatmaya çalışan ilahiyat akademisyeni, ilahiyat fakültesinde akademisyenlik yapan ve son olarak da Ordu milletvekilimiz, milletvekili görevinde bulunan bir kadın Bahriye ÜÇOK. Demek ki eylemi yapanlar bu katliamı yapanlar kadın erkek ayırmaksızın katliam yapabiliyorlar niye ülkenin aydınlanma çağında öncülük yapabilecek, ufkunu açacak insanların öldürülmesi. Bu değerli insanımızı da saygıyla anıyoruz. Yine 21 Ekim 1999 yıllarında Ahmet Taner KIŞLALI. Bu arkadaşımız, ağabeyimiz, hocamız, büyüğümüz, değerimiz, ayaklı kütüphane, birikmiş kütüphane ülkenin geleceği için, gençleri için ufkunu açacak, değerler katacak, bu ülkenin demokrasi, barış ve özgürlüklerine katkı koyacak, katkı koymuş değerli kitaplarıyla hepimizin kütüphanesinde mevcut olan bu değerli insanı da saygıyla anar, katleden katlederek buna ortak olan buna sponsorluk yapanlar başta Amerikan ve işbirlikçilerini kınıyor, bu değerli insanlarımızı saygı ile anıyorum. Teşekkür ederim.

BAŞKAN- Değerli Meclis üyelerimiz başka söz isteyen var mı? Faysal Bey buyurun, sonra Levent Bey. 
Faysal ACAR- Sayın başkan, Sayın divan salonumuzda bulunan değerli meclis üyeleri ve çalışma arkadaşlarımız. Öncelikle 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı'nın 99. yılını kutladık geçen hafta, bu vesile ile tüm ülkemizin Cumhuriyet Bayramını bir kez daha kutluyor nice bayramlar diliyoruz. 30 Ekim 2020’de İzmir'de acı bir deprem yaşadık. Onlarca hemşerimiz vatandaşımız can verdi. Bir daha Allah'tan temennimiz böyle afetlerin ve zelzelelerin olmaması ve bununla ilgili ciddi teknik denetimlerin ve sağlam yapılarının oluşturulması temennimiz. Şimdi ben Karabağlar'dan bahsedeceğim. Bizim bir önceki meclis oy birliği ile komisyona sevk ettiğimiz bir konu hakkında bu tesiste çalışan Uğur Mumcu Parkı'nda çay bahçesi ve restoran olarak belediyemize ait olan MİGROS A.Ş.’nin yani bir süpermarketin üstünde olan bir tesisimizle ilgili burada çalışanlar yasal hakları ödenerek işten çıkartılmış. Burada kar etmiyoruz diye 7. yılında belediyemize ait olan işletmesi yasal olarak ihale sürecine verilecek, yanılmıyorsam da usul olarak bir işletmeci alıp işletecek. Tabii buradaki bana aksettirilen ve benim de incelediğimde burada daha önce… Şimdi bu sözlerimi söylerken altını bir kez bir kere çizmeden, çizerek şunu söylemeliyim. Karabağlar Belediyesi'ne alın teri döken hakkını alarak, maaşını alarak çalışan hiçbir arkadaşlarımıza söyleyeceğim sözler bunlara değildir. Benim söyleyeceğim sözler bir şekilde işe alınan, buna rağmen görevini yapmayan, hatta işe gelmeyen maaşını alıp iş arkadaşlarına ağır yük yükleyen ve belediyeye, tesise zarar ettiren kişileredir bu sözlerim. Bakın burada 2015 yılında bu meclisin bir meclis üyesi burada tesisten sorumlu kişi olarak çalışıyor ve buna bir belediyemizin şirketinden maaş ödeniyor. Bu bir kere etik olan bir şey değil tabii. İkinci şekilde burada bu hanımefendi işten çıkartılıyor basına, medyaya yansıyınca biz sonra buraya tesisten sorumlu olarak Cumhuriyet Halk Partisi Konak İlçe Başkanının kardeşi işe alınıyor ve bu işletme yıllardır zarar ediyor. Şimdi biz bu komisyona sevk edilirken biz burada Karabağlar halkının bekçisiyiz ve Karabağlar halkının da hakkını, işletmesini, parasını korumakla de mükellefiz bir nevi. Biz bunu komisyonlara sevk ederken tabii ki incelenecektir bu komisyonda görevli arkadaşlarımız muhakkak bu konuya hassasiyetle yaklaşacaktır. Burada bu işe alınan arkadaşlarımızın tabii ki bir görüşü olabilir ama tesadüftür ki bu arkadaşlarımız aşçı mı, garson mu bu restoranda ne gibi kadroyla işe alındı tabii bu da incelenmesini bunun da incelenmesini talep ediyoruz. Buradaki çalışma arkadaşlarımızın orada işten çıkarılan arkadaşlarımızın iddiası şu: Tabii Karabağlar'ın en işlek caddelerinin üstüne olan bir yerin kira ödenmediği halde belediyemize ait olduğu halde zarar etmesi buraya daha önce 50 personel yani tahminimce bende bir işveren olarak buranın 50 personel kaldırmayacağı ve fazla işçi alımı ile çalışan alımıyla, personel alımı ile buranın zarar ettirildiği, sonraki ilk belediye başkanımızın döneminden sonraki devralınan süreçte bu işçilerin bir kısmı kaydırılmış başka alanlara ve azaltılmış, en sonunda da zarar ediyor gerekçesiyle biz burayı devrediyoruz. Burada bizim hassas olacağımız konu şu toparlıyorum. Burada Karabağlar Belediyesi'nin hiçbir işletmesine, hiçbir tesisine, hiçbir hizmet birimine, temizliğine, imar müdürlüğüne herhangi bir kısmına liyakati olmayan burayı hak etmeyen, iş alanı olmayan ve işe gelmeyen arkadaşlarımızın alınmaması. Bununla ilgili…
BAŞKAN- Şimdi bunu söylediğiniz zaman bir iddianız var, isim söyleyin. Kim işe gelmiyormuş.

Faysal ACAR- İsim söylüyorum. Tamam Sayın Başkan ben isim söylüyorum.

BAŞKAN- Şimdi bu iddialar böyle ortaya atmakla olmaz. İşe gelmeyen kimmiş bilelim.

Faysal ACAR- Yo yo atmıyorum Sayın Başkan bir önceki belediye meclis üyesinin. Ben bir belediye meclis üyesi olarak komisyonda görevliyim.

BAŞKAN- Hayır hayır ben sadece bunu soruyorum.

Faysal ACAR- Tamam Sayın Başkan devam ediyorum. Özgür ÖZDEMİR hanımefendinin bir meclis üyesi olarak o iş yerine ne kadar zaman ayırdı? Tam zamanlı çalıştığı tartışılır mı?

BAŞKAN- Şimdi bakın ayrılmış gitmiş isim söylediğiniz zaman Faysal Bey sizi bir kez daha uyarayım isim söylediğiniz zaman kişilerin burada seneler önce olmuş ayrılmış gitmiş bunları böyle söylemeniz doğru değil. Siz toparlarsanız, toparlarsanız…
Faysal ACAR- Yani tamam tamam Sayın Başkan benim sadece bir soru size. Takdir… Sayın Başkanım buraya alınan ikinci bu tesisten sorumlu arkadaşımızda Konak Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanınızın kardeşi. Ben şunu soruyorum bu arkadaşımız aşçı mı, bu arkadaşımız garson mu? Buraya ne şekilde, ne liyakatle alındığını soruyorum sadece teşekkür ediyorum.

BAŞKAN- Şimdi lafla dedikodu ile böyle iddialar yapmak, kişileri zan altında bırakmak öyle kimsenin haddi değil. Şimdi kimin işe nasıl alındığı ne olduğu bizim hepsi bunlar açık ve net. Karabağlar Belediyesi'nin şu anda geldiği noktayı da şunu bir kez daha belirteyim. Şu anda Türkiye'nin en istikrarlı belediyelerinden birisi, bir defa siz Meclis üyesi olarak bunu bilmeniz lazım. Bunu ben söylemiyorum devletin denetçileri söylüyor. Bir defa bu belediyede, bu kurumda beş kuruşun hesabının yapıldığını çok iyi bilmeniz lazım. Bir tesiste sıkıntı varsa tedbir almak idareci olarak bizlerin görevi. Başka o şirketimizin işlettiği yerler de var. Oralarda böyle bir durum söz konusu değil. Göz göre göre de… Şunu da belirteyim Belediye Başkanı olarak bu kişisel görüşüm, belediyelerin yeme içme görevi yoktur. Yani insanların yeme içme yerleri… Esnaf var, ben esnafa rakip değilim. Önce esnafın kazanması lazım, esnafın ayakta durması lazım. Bu anlayışla da yani orayı kapatmamızın sebebi sadece zarar etmesi değil, birçok sebebi var ve oradaki çalışan arkadaşlarımızın da siz de zaten söylediğiniz her türlü hakları hukukları ne varsa verildi. Durumlarını da değerlendireceğiz. Şimdi bunu burada speküle haline getirmek kimseye bir faydası olmaz. Size de olmaz bu arkadaşlara da olmaz. İdarenin ne yaptığı belli, biz orayı kapattık. Kapanan bir işyerinde çalışanları nasıl tutacaksınız? İşyeri kapandı. Biz alıp da orayı bunları çıkardık başka hiç kimseyi de oraya almadık ve zarar eden bir yapıyı da orada o tesisi o tesisin kapattık. Ne yaptık, belediyeye aldık. Belediye ne yapacak? Yasaların kendine verdiği yetkiye dayanarak Meclisimiz de zaten karar verdi. Bu 7 yıl süreyle de kiralama yönüyle de meclisimizin zaten kararı oldu. Bu doğrultuda da idare gerekli çalışmayı yapacak ve orayı da kamu kurumuna gelir getirici bir hale sokacağız. Bunda kararlıyız. Hiçbir tesisin zarar etmesinden yana değiliz. Evet kamu hizmetleri bazen zararına da yapılır, yeri gelirse yaparız. Örneğin çay bahçeleri açarız zarar ediyorsa açık tutarız ama yaptığınız işin o bölge için, o yöre için gerekli mi değil mi olduğunu da detaylı değerlendirip ona göre karar vermemiz lazım. Biz de oranın şu anda civarda zaten o ihtiyaca cevap verecek yeterince esnafımız var. Önce onlar ayakta dursun. Şimdi işe şu alındı bu alındı isim söylüyorsunuz. Bunu burada ben söylemeyeyim Türkiye'de kimin nereye nasıl alındığını kimin hangi şeylere olduğunu siz de benden iyi biliyorsunuz, ben de biliyorum, bütün Türkiye kamuoyu da biliyor. Bizim yaptığımız işlerde yok şunun bilmem nesiymiş, bunun bilmem nesiymiş bu da size gelen bilgiler de çok büyük eksiklikler var. Oraya koyduğumuz kişilerde üniversite eğitimi var, liyakat da var, her şey var. Yani gizli saklı da böyle şey yapılan işler değil, verdiğimiz ücretler de belli. Şimdi ben orada bunu söylemeyeyim şey olur. Şirketlerimizde nasıl çalıştırdığımız yöntemleri hepsi belli. Hepsi de devletin denetimine tabi. Her yerde de göğsümüzü gere gere hesap veririz. O arkadaşlarımızın durumunu da değerlendireceğiz. Yani hiçbir şeyi kimse bize zorla yaptıramaz. Kamunun menfaati varsa öncelikle kamu menfaatini göz önüne alırız, ona göre hareket ederiz ama böyle kişilerin hani böyle dedikoduyla şu olmuş şöyle olmuş böyle olmuş bunlar hoş şeyler değil. Yapılan şey de belli, orada yapılan çalışmada belli. Dediğiniz şekilde Konak’ta CHP'nin yöneticisi falan da değil, o tarih olmuş bir konu. Ben de size onu söyleyeyim. Belki 15-20 sene önceki konudan bahsediyorsunuz. Bilgileri lütfen sağlıklı alın. Şu anda ne öyle bir sorumlu var, ne öyle bir şey var. İşe başladığı zaman da öyle bir şey yok. Yani bunları tamam değerlendirebilirsiniz de burada o insanlara karşı da bana göre biraz eksiklik olur. O nedenle dikkatli olmakta fayda var. Uzatmayacağım Faysal Bey yani tamam söylediniz ben de söyledim. (anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) Yok suçlamada bulunmadım sizin söylediklerinize cevap verdim. 

Faysal ACAR- Özgür ÖZDEMİR burada çalıştı mı? Siz 20 yıl diyorsunuz. Karabağlar Belediyesinin kuruluşu 20 yıl oldu mu efendim. Bakın ben size sadece bir soru soruyorum. 

BAŞKAN- Özgür ÖZDEMİR partide yöneticilik yapanların kimsenin kardeşi falan değil. 

Faysal ACAR- Sayın Başkan ondan sonra işe alınan Cumhuriyet Halk Partisi Konak İlçe Başkanı’nın kardeşi değil mi? 

BAŞKAN- Değil kardeşim yanlış biliyorsun. 20 sene öncekinden bahsediyorsun. 

Faysal ACAR- Sorumlu müdür olarak çalıştı mı? 

BAŞKAN- Yani Konak şeyin birinin kardeşi olması birinin bakın bunlar bak suç işlediğinizin farkında mısınız? (anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) İnsanların hakkı var, hukuku var.

Faysal ACAR- Ülkenin bir yerinde suç işleniyorsa bizim Karabağlar Belediyesi yönetimi olarak sizde mi suç işliyorsunuz? 

BAŞKAN- Biz suç işlemiyoruz. 

Faysal ACAR- Bu cevap değil. Ben bunu kabul etmiyorum. Dedikodu kısmı da çok yakışık almadı. 

BAŞKAN- Faysal Bey bakın lütfen lütfen meclisi germeyin. Söyleneceğinizi söylediğiniz artık şeye giriyor konu lütfen. 

Faysal ACAR- Sayın Başkanım belediyemizin 20 yıldır kurulmadığını tüm vatandaşlarımız biliyor. 20 yıl önce (anlaşılamayan konuşmalar) Burası sorumlu bir makam.

BAŞKAN- Senin değidin, 15 dediğin 20 yıldan da fazladır. Sen doğru bilgi al. Yanlış bilgi alıyorsun.

Faysal ACAR- Sayın Başkanım burası sorumlu bir makam.

BAŞKAN- Lütfen lütfen toparlar mısınız?

Faysal ACAR- Ben size bir soru sordum. Meclisimiz adına bilgilendirme talep ettim.

BAŞKAN- Faysal Bey sabote ediyorsunuz. Meclis toplantısını sabote ediyorsunuz.

Faysal ACAR- Teşekkür ediyorum.

BAŞKAN- Sabote ediyorsunuz. Başka söz isteyen var mı arkadaşlar? Sataşma olmayacak şekilde. Şunu söylüyorum devletin her türlü denetimine açık ve net. Burada her şey ortada varsa iddiası olan gelir söyler. Biz bu konuda hesap verecek konumdayız. Bunu yüz defa da söylüyorum. Yeni de denetimden geçtik. Neyi iddia ediyorsunuz onu anlamıyorum. Her şeyi de, bu belediyede 8 yıldır belediye başkanlığı yapıyorum. Belediyenin görevi devraldığım zamandan bugüne nereye geldiğini de ben değil devlet biliyor. Nasıl olduğunu da görüyor sen merak etme. Hepsini de devlet denetliyor, izliyor, görüyor. Bir suç varsa hesabını veririz merak etmeyin ama bu ülkede hesabını veremeyecekler çok onu da söyleyeyim. Evet Levent Bey buyurun.

Zafer Levent YILDIR- Ben bu konuya dahil konuşmayacağım. Bu konuda sizinle hemfikiriz,  orada bir sorun yok. Ben sadece unuttuğum bir konu günü hatırlatayım dedim. 2015 yılında Başbakanlık genelgesiyle muhtarların ihtiyaçları, sorunları ve bu sorunlara getirilebilecek çözüm önerilerini değerlendirmek, bunlara dair bir çalışma yapmak üzere 19 Ekim Muhtarlar Günü olarak ilan edilmiştir 2015 yılından beri de Muhtarlar Günü olarak kutlanmaktadır. Bunu hatırlatmak istedim. Teşekkür ederim.

BAŞKAN- Evet Değerli Meclis üyelerimiz… Evet Fırat Bey buyurun.

Fırat EROĞLU- Başkanım hayırlı akşamlar. Şimdi Başkanım az önce belirttiği konuyu bilmiyorum doğru yanlış bilgi her şey olabilir. Ama siz kendisinden bir isim istediniz ve kendisi isim verdi. Ben de şimdi sizinle beraber duydum. Fakat benim anlamadığım şey şu yani. Birileri de hesap veremeyecek boyutta dediniz, birileri hesap veremeyecek dediniz. Siz de bu isimleri söyleyin Başkanım bizi de bilgilendirin. Kim onlar siz onları söyleyin. Yani bu ülkedeki hangi birey hesap veremeyecek sizde iddianızı belirtin o zaman Sayın Başkan. Meclisi germeyelim diyorsunuz ama bir yandan da söylemlerinizle bir iddia da bulunuyorsunuz. Sonra dediniz ki iddianız buysa isim verin dediniz. Ben de sizden lütfen isim rica ediyorum. Kim hesap veremeyecek bu ülkede, teşekkürler.

BAŞKAN- Yani şimdi isim bir kişi bir sene bir şirkette çalışmış diye bu neyin şeyi, ispatı anlamadım. Bir defa onu belirteyim. Özgür ÖZDEMİR o şirkette bir yıl, bir buçuk yıl neyse çalıştı sonra ayrıldı gitti. Şimdi bunun bankamatiklikle ya da şununla bununla ilgisi yok. Yani çalışmadan bu belediyede çalışmadan kimse maaş falan almıyor. Varsa böyle biri bütün Meclis üyelerimiz dikkat etsin bize bildirsinler. Dediğiniz isimlerle ilgili zaten kamuoyunda var, basında var, medya da var, her yerde var. Bunlarla ilgili iddialar var. Şimdi onun hesabını ben verecek değilim. Herhalde o kişiler kendileri onun hesabını verir. Yani şimdi bu işi böyle şey haline getirmenin gereği yok. Burada isim söylemek de doğru olmadığını da ayrıyetten belirttim. Çünkü belediye meclisimizin böyle bir görevi de yok şeyi de yok. Konu budur. Hannan Hanım buyurun. Hannan Hanım buyurun.

Halime Hannan YILDIZ- Başkanım, değerli arkadaşlar benim konum Selvili otoparkı üstü. Geçen meclisimiz sonrası değerli bir abimiz aldı beni götürdü. Oranın durumu çok vahim Başkanım. Kaldırımlara kadar sökülmüş, ateşler yakılmış orada oturan o civardaki esnaf ve vatandaş sıkıntılı. Uygunsuz haller oluyor gece karanlık çöktükten sonra ve sizler de görebilirsiniz resimler var size de atabilirim. Yani oraya bir el atılması lazım. Ahşaplara kadar sökülmüş. Yani orada konsept oluşturmuştu büyükşehir biliyorsunuz. Dolayısıyla sizler de Büyükşehir meclisinde olduğunuz için tamam Büyükşehir yaptı ama hani bizim ilçemizin sorumluluğunda, bizim ilçemizin sınırları içinde olduğu için oraya bir çözüm üretmek gerekiyor. Artı benim önerim yani orayı bir biraz faal hale getirirsek belki önüne geçebiliriz. Aksi durumda tekrar olacak. Yani ne olduğu belirsiz kişiler veya o tipler oraya yoğunlaşıp uygunsuz haller sergiliyorlar. Yine sökülecek, yine kırılacak, yine dağılacak. Hatta ateş yakmışlar bir kısmını yakmışlar duvar kapkara bir halde. Meclis sonrası sizler de görebilirsiniz. Yani oradaki vatandaş ve esnafın rahatsızlığını dile getirmek istedim. Hatta oraya bir proje hazırlanırsa, bir örnek bir kadınların kullanabileceği faaliyet alanı veya satış alanı bir dönem yapmıştınız sanırım, onu bizler de gittik gördük, güzel olmuştu veya bir çay bahçesi olur vesaire. Yani orayı değerlendirirsek bizim ilçemiz sınırları içinde olduğu için bizim hassasiyetimiz var. Değerlendirilirse hem belediyeye katkısı olur hem de vatandaş faydalanmış olur veya gönüllü arkadaşlarımızdan hiçbir katkı almadan da hareket edilebilir. Yani bu konuda biraz hassasiyet gösterilmesini istiyorum. Oradaki vatandaşların adına konuşuyorum şu anda. Durum çok kötü yani hatta bu akşam çıkışta oradan dolaşıp bakarsanız ahşap tahtalara kadar sökülmüş hatta kaldırım şey o basamaklara kadar o taşlar kaldırılmış. Ya oraya bir güvenlik veya bir bakacak bir görevli veya da orada bir proje üretilirse bir proje hayata geçirilirse çok iyi olur. Bunu bildirmek istedim. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN- Yani dediğiniz doğru. Biz, orayla ile ilgili tespitlerimiz var. Tabii o tesis Büyükşehir Belediyesi'ne ait bir tesis. Büyükşehir yetkilileri ile de görüşüldü. O tamiratların kendileri tarafından yapılacağını ilettiler. Zaten biz de resmi bir yazıyla fotoğraflarıyla ilettik. Yakın bir zamanda sanırım Büyükşehir Belediyesi o tamiratları yapacak. Zaten üst kullanım hakkı ile ilgili de Büyükşehir Belediyesi bize verdi. Onunla ilgili özellikle ki semt merkezimizdeki kadınların ürettiklerini zaman zaman orada işte sergileyecekleri satış yapacakları bir yer halinde kullanıma sunacağız. Şu anda bakımla ilgili bu dillendirdiğiniz sorunla ilgili takibiniz yapılıyor. Biz de farkındayız biliyoruz. Evet değerli meclis üyelerimiz...

Baki DURMUŞ- Bir cümle Başkanım.

BAŞKAN- Evet sataşma olmadan.

Baki DURMUŞ- Hayır hayır hayır. Sayın Başkan, değerli meclis üyelerimiz tabii ki unutmayacağız. 5 Kasım da yine bundan önceki genel başkanlarımızdan, uzun süre genel başkanlık yapmış Cumhuriyet Halk Partisi'nin genel başkanlığında Bülent Ecevit'i de saygıyla anıyoruz. Teşekkür ediyorum Başkanım.

BAŞKAN- Evet yine şimdi bunda tabii şeyler çok ama ülkemizin yine yetiştirdiği önemli insanlardan birisi de 31 Ekim'de vefat eden ülkemizde hem siyasi parti genel başkanlığı hem de milletvekilliği yapan Başbakan Yardımcılığı yapan Sayın Erdal İNÖNÜ’yü de rahmetle buradan anıyoruz. Güler yüzlü bir siyasetçi olarak, esprili bir siyasetçi olarak. Değerli meclis üyelerimiz muhtarlar günümüzle ilgili zaten Levent Bey söyledi. Bu arada muhtarlarımız da 19 Ekim'de Karabağlar muhtarlarımızı Anıtkabir ve Kocatepe'ye götürdük. Belediye olarak oraları gezdiler, tarihi bir kez daha yaşadılar. Onların da günlerini bir kez daha kutluyoruz. Değerli Meclis üyelerimiz toplantıya katılamayan Bülent SÖZÜPEK, Derya PALA ve Dila KOYURGA’nın mazeretlerini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar) Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliğiyle kabul edilmiştir. Bundan sonraki meclis toplantımız 1 Aralık Perşembe günü saat 18:00’de burada yapılacaktır. Herkese iyi akşamlar diliyorum.
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